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REFERAT DE APROBARE 
la proiectul de hotărâre privind aprobarea modificării organigramei şi a statului de 

funcţii  ale aparatului de specialitate al Primarului Comunei Pojorâta 
  

 

Dat fiind actualul context economic și social, precum și modificările legislative 
preconizate a fi aprobate în ceea ce privește funcționarea administrației publice locale, se 
impune identificarea unor soluții viabile care să asigure reducerea cheltuielilor, precum și 
creșterea eficienței activității desfașurată la nivelul primăriilor de către salariații acestora, 
funcționari publici și personal contractual. 

Față de cele sus precizate, apreciind că la nivelul aparatului de specialitate al 
primarului comunei Pojorâta, județul Suceava se impune  realizarea activității de analiză a 
posturilor existente în organigrama actuală, ca un proces fundamental în asigurarea 
managementului resurselor umane, prin Dispoziția nr.46/1119.03.2026   s-a constituit grupul 
de lucru care a realizat colectarea și sortarea sistematică a tuturor informațiilor necesare 
pentru toate posturile existente în organigrama actuală a aparatului de specialitate al 
primarului, inclusiv sarcinile, responsabilitățile, mediul de lucru și calificările necesare. 

Rezultatul acestei analize, a condus la urmatoarele modificări pe care le propun spre 
analiza Consiliului local al comunei Pojorata, prin prezentul instrument de motivare al 
proiectului de organigrama pe care il propun spre aprobare prin hotarare: 

1. Conform concluziilor si propunerii grupului de lucru, rezulta ca în actuala 
organigrama exista posturi care, deși prin fișa postului îndeplinesc aceleași 
atribuții, au denumiri diferite care diferă prin natura atribuțiilor și 
responsabilităților. 

Astfel, funcția de consilier se axează pe analiza și elaborare de documente, strategii, 
susținerea deciziilor în cadrul unui domeniu specific de activitate, prin oferirea consultanței de 
specialitate, redactarea de rapoarte, proiecte de acte administrative, participare la grupuri de 
lucru, pregătirea documentațiilor necesare. Aceasta este specifică activității de birou, 
cercetare , sinteză și comunicare internă și/sau cu cetățenii care i se adresează în scop 
consultativ sau informativ. 
Funcția de inspector se distinge prin aceea că rolul principal al postului îl reprezintă control, 
verificare, supraveghere în aplicarea legii pe domenii de activitate. Această activitate se 
realizează prin inspecții și controale, verificarea respectării normelor legislative și 
reglementărilor în vigoare, constatarea abaterilor, propunerea de măsuri corective și aplicarea 
de sancțiuni. 



Dat fiind cele sus precizate, grupul de lucru propune desființarea funcției publice de 
inspector superior   din cadrul Serviciului financiar, contabil, impozite si taxe, cultură, 
biblioteca, achiziții publice, urbanism, cadastru, mediu.  

2.   O alta modificare propusă vizează tot Serviciul financiar, contabil, 
impozite si taxe, cultura, biblioteca, achizitii publice, urbanism, cadastru, 
mediu în care, în prezent, funcționează un numar de 2 posturi, angajați 
contractuali, care au în fișele postului activități specifice de pază care, la 
momentul actual se apreciază că nu își găsesc justificarea, motivat de 
urmatoarele: 

• Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția 
persoanelor a suferit modificări în ceea ce privește evaluarea riscului la securitatea 
fizică, astfel încât prin analiza la risc efectuată  de persoane autorizate în condițiile 
legii s-au asigurat prin Planul de paza întocmit pentru toate măsurile privind paza, 
alarmarea și orice alte elemente care pot genera incidente de securitate la nivelul 
Primăriei comunei Pojorâta. În ceea ce privește Primăria comunei Pojorâta, au fost 
implementate prevederile Legii nr. 333/2003 cu modificările și completările 
ulterioare, precum și normele de aplicare a acestora, fiind întocmit și actualizat 
Raportul de evaluare și tratare a riscurilor la securitatea fizică, raport în care sunt 
cuprinse măsuri care necesită în mod imperios angajarea de personal de 
specialitate în domeniul informatic. 

• De asemenea, OUG nr. 7/2026, pentru modificarea şi completarea unor acte 
normative, precum şi pentru adoptarea unor măsuri pentru creşterea capacităţii 
financiare a unităţilor administrativ-teritoriale, la art   art. XXXI a introdus la art 18 
din  Legea nr. 333/2003 privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor şi protecţia 
persoanelor, republicată, cu modificările şi completările ulterioare, alin (6), care 
prevede următoarele: 

    "(6) În localităţile rurale care au instalate şi utilizează sisteme tehnice de supraveghere 
video, autorităţile administraţiei publice locale nu mai au obligaţia de a asigura personal de 
pază." 

• Raportat la prevederile legale sus precizate și la măsurile implementate la nivelul 
Primăriei comunei Pojorâta, atribuțiile prevăzute în fișele posturilor pentru cele 2 
posturi de paznic nu își mai găsesc aplicabilitate, nemaifiind necesară o prezență 
fizică permanentă, condiție în care propunem desființarea acestora. 

3. Ca urmare a propunerilor făcute, apreciem că se impune și desființarea postului de 
șef serviciu la Serviciul financiar, contabil, impozite si taxe, cultura, bibliotecă, achiziții 
publice, urbanism, cadastru, mediu, motivat de următoarele: 
 
Prin art XX (1) din Legea nr. 296/2023 cu modificările și completările ulterioare, s-a modificat 
alineatul (3) al articolului 391 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ, cu modificările şi completările ulterioare, după cum urmează: 
 "(3) Structura organizatorică a autorităţilor şi instituţiilor publice trebuie să respecte 
următoarele cerinţe:  
a. pentru constituirea unui serviciu este necesar un număr de minimum 10 posturi de 
execuţie;”, 



condiție care nu mai este îndeplinită potrivit proiectului de organigramă supus spre 
aprobare.  
         4. Față de modificările propuse, se apreciază ca necesară transformarea 
Serviciului financiar, contabil, impozite și taxe, cultură, bibliotecă, achiziții publice, 
urbanism, cadastru, mediu în Compartiment cu denumirea de Compartimentul financiar 
– contabil, achiziții publice, impozite și taxe, urbanism-cadastru-mediu și cultură. 
 5. În ceea ce privește Compartimentul Registrul agricol, arhivă, registratură, 
circuitul și păstrarea documentelor, se propune desființarea unui post de consilier 
superior,  motivat de activitățile desfașurate la nivelul acestui compartiment și a vacantării 
unui post în cursul anului 2026, ca urmare a îndeplinirii condițiilor de pensionare a ocupantului 
postului.  
 
Concluzionând, propunerea de modificare a organigramei vizează: 

• Desființarea: 
* funcției publice de inspector superior din cadrul Serviciului financiar, contabil, 
impozite și taxe, cultură, bibliotecă, achiziții publice, urbanism, cadastru, mediu; 
* unui număr de două posturi contractuale cu atribuții de pază din cadrul Serviciului 
financiar, contabil, impozite și taxe, cultură, bibliotecă, achiziții publice, urbanism, 
cadastru, mediu; 
* postului de sef serviciu la Serviciul financiar, contabil, impozite și taxe, cultură, 
bibliotecă, achiziții publice, urbanism, cadastru, mediu; 
* desființarea unui post de consilier superior din cadrul Compartimentului Registrul 
agricol, arhivă, registratură, circuitul și păstrarea documentelor. 
 -   Transformarea Serviciului financiar, contabil, impozite și taxe, cultură, bibliotecă, 
achiziții publice, urbanism, cadastru, mediu în Compartiment cu denumirea de 
Compartimentul financiar – contabil, achiziții publice, impozite și taxe, urbanism-cadastru-
mediu și cultură. 

Deosebit de aceasta, se impune a se face precizarea că, prin modificările propuse, se 
va realiza: 
- o optimizare a activității salariaților Primăriei comunei Pojorâta; 
- o reducere a anvelopei salariale, conform calculelor prezentate prin referatul Serviciului 
financiar, contabil, impozite și taxe, cultură, bibliotecă, achiziții publice, urbanism, cadastru, 
mediu anexat prezentului proiect de hotarare; 
- respectarea prevederilor art. XL din OUG nr. 7/2026 și a numărului maxim de posturi stabilit 
potrivit acestui act normativ de către Institutia Prefectului – judetul Suceava, comunicat prin 
adresa nr. 4526/12.03.2026. 

Conform Raportului grupului de lucru constituit prin Dispozitia primarului 
nr.46/19.03.2026,   care a realizat colectarea și sortarea sistematica a tuturor informațiilor 
necesare pentru toate posturile existente în organigrama actuală a aparatului de specialitate 
al primarului, inclusiv sarcinile, responsabilitățile, mediul de lucru și calificările necesare, 
prezenta propunere a fost realizată cu respectarea OUG nr. 7/2026 -  art XL alin (7) si (13), 
potrivit cărora: 
 
  ”(7) În aplicarea alin. (1) şi (3) autorităţile administraţiei publice locale au în vedere 
următoarele reguli: 



    a) reducerea cu 30% a numărului de posturi prevăzut la pct. 1 din anexa la Ordonanţa de 
urgenţă a Guvernului nr. 63/2010, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 13/2011, 
cu modificările şi completările ulterioare, nu trebuie să conducă la depăşirea unui procent mai 
mare de 20% aplicat posturilor ocupate; 
    b) autorităţile deliberative, la propunerea ordonatorului principal de credite, pot stabilii ca 
reducerea de posturi calculată prin aplicarea procentului de 30% la numărul maxim de posturi 
stabilit pentru punctul 1 din anexa la Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 63/2010, aprobată 
cu modificări şi completări prin Legea nr. 13/2011, cu modificările şi completările ulterioare, 
să fie realizată prin reduceri de posturi la toate punctele din anexa la respectiva ordonanţă de 
urgenţă, cu condiţia ca prin însumarea posturilor reduse să se obţină reducerea prevăzută de 
lege; 
  (13) Modalităţile şi procedura de reducere a cheltuielilor prevăzută la alin. (12) se realizează 
cu consultarea organizaţiilor sindicale din instituţii sau consultarea reprezentanţilor salariaţilor, 
după caz.” 
 

PRIMAR, 
 

Ioan  - Bogdan CODREANU 
 
 
 
 
 


